
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO DE 

ITAPORANGA REALIZADA NA NOITE DO DIA 25 DE MAIO 2023, EM 

SUA SEDE LOCALIZADA NADA NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS Nº 

139, CENTRO. SOB A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O VEREADOR 

HÉLIO RODRIGUES, E SAUDOU A TODOS OS OUVINTES E AOS 

PRESENTES NO PLENÁRIO, PEDIU A PROTEÇÃO DE DEUS 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O PRESIDENTE INTERINO PEDIU 

PARA QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO LUCAS FIZESSE A CHAMADA 

DOS VEREADORES PRESENTES SENDO ELES: HÉLIO, JUDIVAN, 

JAÍLSON, MÁRCIO, ISABELLE, BIBI E LUCAS. DEVOLVE A PALAVRA 

AO PRESIDENTE, EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR SENDO 

APROVADA POR UNANIMIDADE. HÉLIO PEDE QUE O SEGUNDO 

SECRETÁRIO JUDIVAN FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE SENDO: 

PALAVRA DO LÍDER DE SITUAÇÃO O VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. 

PALAVRA DO LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE O VEREADOR 

MÁRCIO JOSÉ GOMES. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

05/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR ALBINO LEITE LOPES 

FILHO. CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA ITAPORANGUENSE AO 

SENHOR JOSÉ EUDO NICOLAU DA SILVA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. REQUERIMENTO Nº 71/2023: 

PROPOSITURA DOS VEREADORES LUCAS BASÍLIO PINTO E MÁRCIO 

JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR VOTO DE PESAR PARA A FAMÍLIA 

MODESTO PELO FALECIMENTO DO SENHOR HELENO MODESTO. 

REQUERIMENTO Nº 74/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO 

RODRIGUES. SOLICITAR DA GESTÃO MUNICIPAL QUE 



TRANSFORME O CANAL ANALÓGICO EM DIGITAL, INSERINDO O 

MODULAR DIGITAL PARA TRANSFORMAR A IMAGEM DOS CANAIS 

LICENCIADOS (GLOBO, RECORD, BANDEIRANTE, SBT E REDE VIDA) 

EM DIGITAIS. REQUERIMENTO Nº 79/2023: PROPOSITURA DO 

VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. SOLICITAR A 

PREFEITURA O CUMPRIMENTO DA LEI FEDERAL Nº 14. 434/ 2022, 

QUE INSTITUI O PISO SALARIAL NACIONAL DE ENFERMAGEM 

PARA OS PROFISSIONAIS DO MUNICÍPIO DE ITAPORANGA. 

SOLICITO QUE ENVIE O PROJETO DE LEI O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL 

A ESTA CASA LEGISLATIVA. REQUERIMENTO Nº 81/2023: 

PROPOSITURA DO VEREADOR MÁRCIO JOSÉ GOMES RUFINO. 

SOLICITAR A SECRETÁRIA DE SAÚDE MUNICIPAL A 

REGULARIZAÇÃO DOS MEDICAMENTOS AOS PACIENTES DO CAPS, 

TENDO EM VISTA, O GRANDE TRANSTORNO PARA OS MESMOS, 

AO FICAREM SEM MEDICAÇÃO E/OU TEREM QUE COMPRAR, 

SABENDO QUE O GOVERNO FEDERAL ENVIA MENSALMENTE O 

RECURSO PARA AQUISIÇÃO DOS MESMOS. REQUERIMENTO 

Nº82/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR HÉLIO RODRIGUES. 

SOLICITAR MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A SENHORA MARIA DO 

SOCORRO LEITE, CONHECIDA COMO SOCORRO DE ARIZIM, PELAS 

BOAS AÇÕES REALIZADAS NO NOSSO MUNICÍPIO. 

REQUERIMENTO Nº 84/2023: PROPOSITURA DO VEREADOR 

LUCAS BASÍLIO PINTO. SOLICITAR UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

DISCUTIRMOS A RESPEITO DA SEGURANÇA PÚBLICA E JUSTIÇA 

“HOMICÍDIOS EM ITAPORANGA”, QUE SERÁ REALIZADA DIA 19 DE 

JULHO, DA QUAL SERÃO CONVIDADOS TODOS OS TRÊS PODERES: 

PODER EXECUTIVO, O LEGISLATIVO, JUDICIÁRIO, COMO TAMBÉM 

MINISTÉRIO PÚBLICO, POLÍCIA CIVIL E SECRETÁRIO DE 

SEGURANÇA DO ESTADO. JUDIVAN DEVOLVE A PALAVRA AO 

PRESIDENTE INTERINO HÉLIO QUE EXTERNOU UM ABRAÇO AO 

PRESIDENTE ILDEAN QUE POR MOTIVOS SUPERIORES NÃO PÔDE 

ESTAR PRESENTE NESTA SESSÃO. O VEREADOR BIBI PEDE POR 

QUESTÃO DE ORDEM QUE A CASA FAÇA UM MINUTO DE SILÊNCIO 



E ENCAMINHEM VOTOS DE PESAR PARA OS FAMILIARES SENHORA 

MARINÊS JOSÉ DE LIMA, A DO MINUTO DE SILÊNCIO PRESIDENTE 

ELE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR LUCAS PARA FAZER A 

LEITURA DO REQUERIMENTO Nº2851/2023 DE AUTORIA DO 

DEPUTADO TACIANO DINIZ. PASSANDO PARA O EXPEDIENTE O 

VEREADOR HÉLIO PEDE QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO LUCAS 

ASSUMA OS TRABALHOS PARA QUE O MESMO POSSA FAZER USO 

DA TRIBUNA DURANTE A FALA DO LÍDER DE SITUAÇÃO. LUCAS 

PRESIDENTE HORA EM EXERCÍCIO CONCEDE A PALAVRA AO LÍDER 

DE SITUAÇÃO VEREADOR HÉLIO QUE SAUDOU A TODOS FALOU DA 

GRATA SATISFAÇÃO DE MAIS UMA VEZ FAZER USO DESTA TRIBUNA 

PARA ESCLARECER QUE A GESTÃO EXECUTIVA SE ENCONTRA EM 

BUSCA DE MELHORIAS PARA ESTA CIDADE, JUNTAMENTE COM 

LÍDERES POLÍTICOS FAZENDO PARCERIAS PARA EXECUTAR AÇÕES 

QUE TRAGAM BENEFÍCIOS PARA ESSA POPULAÇÃO, FALA QUE 

BREVEMENTE A GESTÃO ESTARÁ MELHORANDO OS ACESSOS AO 

CONJUNTO E A VILA, COMO TAMBÉM ALGUMAS COMUNIDADES 

RURAIS, JUNTAMENTE COM O DER PARA ASSIM TRAZER 

QUALIDADE DE TRÁFEGO A NOSSA POPULAÇÃO, FALA DAS AÇÕES 

QUE A GESTÃO PRETENDE FINALIZAR COMO CALÇAMENTOS E 

ASFALTOS EM PONTOS QUE JÁ FORAM DADO INÍCIO E AINDA 

ESTÃO INCONCLUSOS, FALA DE UM PORTAL NA ENTRADA DA 

CIDADE, É NUMEROU VÁRIAS OUTRAS AÇÕES QUE A PREFEITURA 

PARA NA GESTÃO DIVALDO DANTAS PRETENDE EXECUTAR AINDA 

EM SEU MANDATO. LUCAS DEVOLVE OS TRABALHOS AO 

PRESIDENTE INTERINO HÉLIO QUE CONCEDEU A PALAVRA AO 

LÍDER DO BLOCO INDEPENDENTE VEREADOR MÁRCIO JOSÉ 

GOMES RUFINO. MARCIO PRONTAMENTE INFORMOU QUE HOJE 

A PALAVRA SERIA DO VICE LÍDER DE BANCADA  O VEREADOR 

JAILSON, O MESMO PRONTAMENTE FEZ USO DA TRIBUNA 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES NO PLENÁRIO, AOS 

FUNCIONÁRIOS DESTA CASA E AGRADECEU AO VEREADOR 

MÁRCIO POR SEMPRE FAZER O REVEZAMENTO DO TEMPO DO 



LÍDER. JAÍLSON FEZ USO DA TRIBUNA PARA FALAR DA SITUAÇÃO 

PRECÁRIA QUE SE ENCONTRA A FARMÁCIA VETERINÁRIA DO 

MUNICÍPIO, O MESMO AFIRMA QUE ESTEVE LÁ E PÔDE OBSERVAR 

AS DIFICULDADES QUE OS PROFISSIONAIS DAQUELE SETOR 

ENFRENTAM POR FALTA DE MATERIAIS, AFIRMARAM QUE JÁ 

FIZERAM O LEVANTAMENTO DAS FALTAS E LEVARAM ATÉ O SETOR 

RESPONSÁVEL NA PREFEITURA PORÉM AINDA NÃO FORAM 

ATENDIDOS, AFIRMA TAMBÉM QUE FOI SOLICITADO UM CARRO 

PARA CAPTURA DE ANIMAIS PARA QUE SEJA TRANSPORTADO 

PARA O CENTRO DE ZOONOSE, MAS TAMBÉM AINDA NÃO FOI 

ATENDIDO. JAILSON, PEDE QUE MARCOS COLOQUE ALGUMAS 

FOTOS QUE ELE REGISTROU NO LOCAL, LAMENTA A SITUAÇÃO 

PRECÁRIA AO QUAL SE ENCONTRA TANTO NA ESTRUTURA FÍSICA 

DO PRÉDIO QUANTO NOS MÓVEIS E NA FALTA DE MEDICAÇÕES, 

AINDA EM SUA FALA JAILSON RELATA TER REQUERIMENTO 

APROVADO NESTA CASA PARA A VINDA DA SECRETÁRIA DE SAÚDE, 

PRESTAR ESCLARECIMENTOS COM RELAÇÃO A EXAMES QUE NÃO 

FORAM MARCADOS E A ATUAL SITUAÇÃO DA SAÚDE DO 

MUNICÍPIO PORÉM A MESMA AINDA NÃO SE FEZ PRESENTE, 

AFIRMOU JAÍLSON QUIS CASO ELA NÃO VENHA IRÁ PROCURAR OS 

MEIOS LEGAIS. SATISFEITO COM O ESPAÇO DEVOLVE A PALAVRA 

AO PRESIDENTE HÉLIO, REPEDIU AO SEGUNDO SECRETÁRIO 

JUDIVAN QUE FAÇA AS INSCRIÇÕES PARA A FALA DO EXPEDIENTE. 

CONCEDEU A PALAVRA AO VEREADOR BIBI QUE SAUDOU A TODOS 

OS PRESENTES E AOS OUVINTES, BIBI FEZ USO TEMA LIVRE FALA 

QUE EU SOU GESTÃO EXECUTIVA TEM AÇÕES FEITAS EM TODA A 

CIDADE E QUE AINDA ESTÁ EM BUSCA DE MELHORIAS, AFIRMA 

QUE FALAR DA GESTÃO É FÁCIL POIS CONTINUAM 

INCANSAVELMENTE BUSCANDO RECURSOS PARA A CIDADE TÃO 

QUANTO A ZONA RURAL, BIBI FALA DA PARCERIA QUE TEM COM 

O PROGRAMA UMA ESCOLA EM CADA CANTO DO GRUPO 

CARAVELAS, QUE ESTÃO DESTINANDO MAIS DE 50 CURSOS 

PROFISSIONALIZANTES PARA A POPULAÇÃO  AFIRMA SER UM 



COMPROMISSO DELE COM A POPULAÇÃO ITAPORANGUENSES 

TOTALMENTE REITERANDO QUE SÃO CURSOS TOTALMENTE 

GRATUITOS,. AGRADECER O ESPAÇO E DEVOLVEU A PALAVRA AO 

PRESIDENTE. SEGUNDO ORADOR O VEREADOR MÁRCIO QUE 

PRONTAMENTE SAUDOU A TODOS OS PRESENTES NO PLENÁRIO 

EM ESPECIAL PRESIDENTE INTERINO HÉLIO, SAUDOU A TODOS OS 

FUNCIONÁRIOS E AOS OUVINTES DAS REDES SOCIAIS E RÁDIO, 

POSSO INICIOU A FALA DE HOJE RELEMBRANDO AS PESSOAS DE 

ITAPORANGA QUE TIVERAM O PRIVILÉGIO DE CONHECER AS 

AÇÕES DE UM DOS MAIORES ITAPORANGUENSES QUE TIVEMOS 

POR MAIS QUE NÃO NÃO SEJA FILHO NATURAL DE ITAPORANGA 

MAS RECONHECIDO PELO TRABALHO QUE FEZ, ESTE VIVO 

ESTIVESSE EU ESTARIA COMPLETANDO 99 ANOS DE IDADE, O 

POPULAR PADRE JOSÉ SIFRONIO DE ASSIS FILHO, FILHO NATURAL 

DE CAJAZEIRAS TRANSFERIU-SE PARA ITAPORANGA E MUITO 

CONTRIBUIU NÃO SÓ PARA O CRESCIMENTO DESTA DE 

ITAPORANGA MAS PARA O VALE DO PIANCÓ MONSENHOR JOSÉ 

SIFRONIO. PEDE TAMBÉM QUE MARCOS COLOQUE UM VÍDEO 

ONDE ELE SE ENCONTRA DE FRONTE AO CAPS DA CIDADE DE 

ITAPORANGA PARA MOSTRAR A PRECÁRIA SITUAÇÃO DA FALTA DE 

MEDICAÇÕES PARA A POPULAÇÃO, ACHO REITERA QUE A EQUIPE 

NÃO PERMITIU A ENTRADA DELE NA FARMÁCIA E REITEROU QUE 

OS PACIENTES TÊM SIDO OBRIGADOS A COMPRAR SUAS 

MEDICAÇÕES. MÁRCIO REITERA QUE É NORMAL ENCONTRAR 

PROBLEMAS EM QUALQUER QUE SEJA A PASTA DENTRO DO 

MUNICÍPIO PORÉM O QUE ELE NÃO ACHA NORMAL É QUE DIANTE 

DOS PROBLEMAS NÃO BUSQUEM SOLUÇÕES E ASSIM QUEM 

SOFRE AS CONSEQUÊNCIAS É A POPULAÇÃO. SÓ PARA CONSTAR 

MÁRCIO ALEGA TER SIDO MUITO BEM RECEBIDO PELA EQUIPE DO 

CAPS PORÉM CONSTATOU ESTA PROBLEMÁTICA. NÃO TENDO 

MAIS INSCRITOS O PRESIDENTE PASSA PARA A ORDEM DO DIA 

CONCEDENDO A PALAVRA AO VEREADOR BIBI PARA A DEFESA DO 

SEU PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº05/2023, O 



PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO E FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

CONCEDE A AO VEREADOR LUCAS PARA A DEFESA DA 

PROPOSITURA Nº71/2023 QUE É DE AUTORIA DELE E DO 

VEREADOR MÁRCIO, O VEREADOR MÁRCIO TAMBÉM PRESTOU 

SUAS HOMENAGENS, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E O 

VEREADOR JUDIVAN PEDE PARA SUBSCREVER TAMBÉM EM 

SEQUÊNCIA A VEREADORA ISABELLE E OS VEREADORES BIBI, 

JAILSON E HÉLIO TAMBÉM PEDIRAM PARA SUBSCREVER. O 

PRESIDENTE INTERINO ELE O COLOCA EM VOTAÇÃO E APROVADO 

POR UNANIMIDADE. ELE PEDE QUE LUCAS ASSUMIU OS 

TRABALHOS PARA QUE ELE POSSA DEFENDER SUA PROPOSITURA, 

O VEREADOR LUCAS ASSUMIU OS TRABALHOS FAZENDO A 

LEITURA DO REQUERIMENTO Nº74/2023 E PASSANDO A PALAVRA 

PARA QUE O VEREADOR ELE POSSA FAZER A DEFESA EM SEGUIDA 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE. LUCAS DEVOLVE OS TRABALHOS AO PRESIDENTE 

INTERINO HÉLIO, QUE RAPIDAMENTE CONCEDE A PALAVRA O 

VEREADOR MÁRCIO PARA A DEFESA DO SEU REQUERIMENTO 

Nº79/2023, E O PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE PRESIDENTE 

HÉLIO PEDE QUE MÁRCIO PERMANEÇA NA TRIBUNA PARA A 

DEFESA DA SUA SEGUNDA PROPOSITURA, O REQUERIMENTO 

Nº81/2023, O MESMO PRESTOU SEUS ESCLARECIMENTOS SOBRE 

SUA SOLICITAÇÃO, O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE INTERINO ELE PEDE QUE O VEREADOR LUCAS 

ASSUME OS TRABALHOS PARA QUE ELE FAÇA A DEFESA DO 

REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA, O PRESIDENTE ORA EM 

EXERCÍCIO LUCAS FEZ A LEITURA DA PROPOSITURA Nº82/2023, 

EM SEGUIDA O VEREADOR ELE FAZ A DEFESA E LUCAS COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE, 

VEREADOR LUCAS DEVOLVE OS TRABALHOS AO VEREADOR HÉLIO. 



AGORA O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA PARA LUCAS FAZIA A 

DEFESA DO SEU REQUERIMENTO Nº84/2023, EM SUA DEFESA 

LUCAS PEDE PARA FAZER UMA ALTERAÇÃO NA PROPOSITURA, 

PEDINDO QUE ACRESCENTE O CASO DE JÚNIOR DE NEREIDA EM 

ESPECÍFICO, REINICIOU SE COM O DESAPARECIMENTO DO 

MESMO E LOGO SE IDENTIFICANDO COM HOMICÍDIO O 

PRESIDENTE PEDE QUE O MESMO REPITA PARA QUE OS COLEGAS 

ENTENDAM ANTES DA VOTAÇÃO, E LUCAS CLARAMENTE 

REPETE.  O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO E É 

APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 

PEDE QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO FAÇA AS INSCRIÇÕES PARA O 

TEMA LIVRE. O PRIMEIRO ORADOR É O VEREADOR LUCAS, QUE 

USOU DESTE TEMA LIVRE PARA PEDIR VOTOS DE PESAR PARA OS 

FAMILIARES DO  JOVEM JOSÉ HILDO ISIDRO, FILHO DO AMIGO DO 

PAI DELE. O PRÓXIMO ORADOR É O VEREADOR MÁRCIO QUE FEZ 

USO DO TEMA LIVRE PEDINDO A MARCOS QUE MOSTRASSE NA 

TELA ALGUMAS FOTOS DO TRATOR QUE SE ENCONTRAVA 

DESMONTADO JÁ EM FUNCIONAMENTO RESSALTA QUE A 

IMPORTÂNCIA DE UM VEREADOR COBRAR E REIVINDICAR AS 

MELHORIAS PARA A POPULAÇÃO TEM SURTIDO EFEITO, MOSTRA 

OS SERVIÇOS QUE ESTÃO SENDO FEITO NO CONJUNTO E NA VILA 

SOBRE A CAPINA DO MATAGAL QUE TINHA NO LOCAL, AINDA 

AGRADECE O ATENDIMENTO DAS COBRANÇAS DELE E 

ACRESCENTA QUE A POPULAÇÃO DA ZONA RURAL ESTÃO SEM 

RECEBER VISITA DOS AGENTES DE ADEMIAS , PROCURANDO 

SABER O MOTIVO UM DOS AGENTES AFIRMA QUE ESTÃO SEM 

TRANSPORTE PARA ATENDER A ZONA RURAL, MÁRCIO PEDE QUE 

ALGO SEJA FEITO PARA QUE A POPULAÇÃO DA ZONA RURAL NÃO 

FIQUE SEM ATENDIMENTO. LUIZ POR EXEMPLO CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR JAÍLSON QUE COMPLEMENTOU A 

RESPEITO DO CICLO DE AÇÕES DA ENDEMIAS COMO JÁ FEZ PARTE 

DO QUADRO DE FUNCIONÁRIOS DO MESMO. SEM MAIS O 

PRESIDENTE HÉLIO AGRADECE A DEUS E DECLARA ENCERRADA A 



SESSÃO. PARA CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA, 

VOTADA E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES 

DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA 25 DE MAIO DE 2023. 


